



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΥΠΟΦΕΡΕΙ ΑΠΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΗΓΕΣΙΑΣ

## Αδειασε το τραπέζι τού πρωθυπουργού από προτάσεις για την φορολογική μεταρρύθμιση

**Α**κόμη μια από τις προτάσεις για φορολογική μεταρρύθμιση που είχε βάλει προς συζήτηση στο τραπέζι του, ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ, την έφαγε μαύρο φίδι και ευτυχώς που οι προτάσεις αυτές δεν ήταν φαγητά γιατί οι συνδυασμένες του θα έμεναν νηστικοί! Αφού πέταξε από το τραπέζι την πρόταση για αύξηση του GST στο 15%, την πρόταση για το negative gearing, την πρόταση για αύξηση στην εισφορά για το Medicare, και την πρόταση για φορολόγηση των κεφαλαικών κερδών (capital gains), προχθές πέταξε από το τραπέζι και την υπόσχεσή του να μειώσει τον φόρο εισοδήματος στα μεγάλα εισοδήματα και τις επιχειρήσεις. Το τραπέζι τού κ. Τέρνμπουλ με προτάσεις για φορολογική μεταρρύθμιση μοιάζει τώρα περισσότερο με τραπέζι συνταξιούχου! Επί μήνες ο πρωθυπουργός μάς βομβάρδιζε με υποσχέσεις πως θα κάνει την μεγάλη φορολογική μεταρρύθμιση και ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, ορκιζόταν πως θα μειώσει τη φορολογία μεγάλων εισοδημάτων για να... αναπτυχθεί η εθνική οικονομία,

αλλά αυτή η στήλη τούς απαντούσε ότι κοιμούνται όρθιοι και δεν θα περάσει καμία από τις προτάσεις τους. Αυτή είναι η χαμηλή ποιότητα των πολιτικών μας που χαρτογραφούν το μέλλον της χώρας μας και των παιδιών μας, γιατί και οι Εργατικοί δεν πάνε πίσω, αν και αυτοί, τουλάχιστον, έχουν κάποιες προτάσεις που σκέφτηκαν πρόχειρα και ανησυχούν τους μικρούς επενδυτές. Όπως το negative gearing που θέλουν να το εφαρμόσουν μόνο σε νέες οικοδομές, με αρνητικές συνέπειες για μικρούς επενδυτές που θέλουν να επενδύσουν σε ένα ακόμη σπίτι για το μέλλον των παιδιών τους. Κατά τη γνώμη μου, αντί να περιορίσουν το negative gearing μόνο σε νέες οικοδομές, θα έπρεπε να το καταργήσουν σε όσους έχουν περισσότερες από δύο ή τρεις οικοδομές, καινούργιες οι παλιές, για να αποφευχθούν οι ζημιές των οικογενειών που με θυσιές αγόρασαν δεύτερο, ή και τρίτο σπίτι. Όμως και αυτό είναι μόνο καλωπιστικό μέτρο, επειδή δεν πρόκειται να καλύψει το τεράστιο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό, ούτε θα εξοφλήσει το εθνικό χρέος.

Την απόφαση της κυβέρνησης να μην μειώσει τους φόρους εισοδήματος υποστηρίξαμε πολλούς μήνες και δικαιωθήκαμε μαζί με όλες τις προτάσεις που όπως είχαμε προβλέψει απορρίφθηκαν τελικά, επειδή θα ήταν καταστροφικές για την εθνική οικονομία. Μια πρότασή μου, όμως, που ακόμη δεν λαμβάνουν υπόψη είναι η αύξηση των φόρων που πληρώνουν οι μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες, τα μονοπώλια και δυοπώλια για να μειωθεί δραστικά το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό και ν' αρχίσουμε να εξοφλούμε το εθνικό χρέος. Οι πολιτικοί μας κάθε απόχρωσης, δυστυχώς, δεν έχουν το τσαγανό να συγκρουστούν με τα μεγάλα συμφέροντα και ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, προβάλλει τον άθλιο ισχυρισμό ότι η χώρα μας δεν έχει πρόβλημα εισοδήματος, αλλά δαπανών. Δεν γνωρίζω μέχρι ποιά τάξη τού δημοτικού φοίτησε ο Θησαυροφύλακας, αλλά πώς είναι δυνατόν να μην έχει πρόβλημα εισοδήματος η χώρα όταν μόνο τα τελευταία 15 χρόνια οι Λίμπεραλ και Εργατικές κυβερνήσεις υπονόμισαν το κρατικό εισόδημα με μειώ-

σεις δισεκατομμυρίων δολαρίων στην φορολογία και φοροαπαλλαγές; Όχι, μόνο μείωσαν την φορολογία, αλλά επέτρεψαν στα μονοπώλια, δυοπώλια και τις πολυεθνικές να πληρώνουν όσους φόρους θέλουν και όποτε θέλουν. Το έχω ξαναγράψει πως ο φόρος εταιρειών μειώθηκε στο 30% από 49% και παρόλα αυτά, οι μεγάλες εταιρείες δεν πληρώνουν ούτε τον μειωμένο φόρο και σου λείπει ο Θησαυροφύλακας ότι δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα εισοδήματος, αλλά δαπανών! Βέβαια, τόσα ξέρει και τόσα λείπει ο άνθρωπος, όμως όταν μειώνονται οι κρατικές δαπάνες ποιός πληρώνει το μάρμαρο; Οι φτωχοί άρρωστοι, μαθητές, φοιτητές και συνταξιούχοι στην χώρα τού fair go και των equal opportunities, της ίσης πρόσβασης και των ίσων ευκαιριών. Επαναλαμβάνω ότι η Αυστραλία πάσχει από έλλειμμα πολιτικής ηγεσίας και μακρόχρονου οικονομικού προγραμματισμού και θα πληρώσουν πολύ ακριβά στο μέλλον τα παιδιά μας τα προβλήματα που δημιουργούν σήμερα οι πολιτικοί μας.

### Φεστιβάλ

Σας υπενθυμίζω πως στα πλαίσια τού 34ου Ελληνικού Φεστιβάλ, μεθαύριο Κυριακή 20 Μαρτίου θα μπορείτε ν' ακούσετε στα ελληνικά και αγγλικά, πολιτικά ποιήματα και δραματικό μονόλογο τού Γιάννη Ρίτσου. Διασκευή και διεύθυνση: Βρασίδης Καραλής. Παρουσίαση: Ελένη Ελευθερίας - Κωστακίδη και Αθανασία Κώστα. Στο Factory Theatre, 105 Victoria Road, Marrickville. Εισιτήριο \$15.

Εξάλλου, την ίδια ημέρα στο Camelot Lounge, γωνία Railway Parade και Marrickville Road, ώρα 7.30 μ.μ., ο Γιώργος Δούκας με την ορχήστρα του παρουσιάζουν το «Ρεμπέτικο». Με τραγούδια που υπογραμμίζουν τις σχέσεις τού ρεμπέτικου με τους ρυθμούς των σμυρναϊκών. Εισιτήριο \$22.50.

Την προσεχή Τρίτη, 22 Μαρτίου, η καθηγήτρια Alanna Nobs, θα δώσει διάλεξη στα αγγλικά, με θέμα «Το Βυζάντιο και η Ελληνική του Ιστορία», στην Jubilee Room, Parliament House, Macquarie St., Sydney, ώρα 6.30 μ.μ., είσοδος ελεύθερη.

### Τί Αμποτ και τί Τέρνμπουλ

Προχθές παρακολούθησα στη συνεδρίαση της ομοσπονδιακής Βουλής μια πολύ έξυπνη διακωμώδηση τού πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, από τον γνωστό στην παροικία μας Εργατικό βουλευτή, Tony Burke, που ακόμη και ο κ. Τέρνμπουλ χαμογελούσε με τη σπιρτάδα της. Αφού ο κ. Burke σχολίασε με πολύ καυστικό τρόπο το γεγονός ότι ο πρωθυπουργός δεν κάνει τίποτε άλλο από να κινδυνολογεί για την οικονομική πολιτική των Εργατικών, που είναι και η μόνη στο τραπέζι για την φορολογική μεταρρύθμιση, έθεσε

στους Λίμπεραλ συναδέλφους του το ερώτημα:

«Αφού θέλατε σκληρό πρωθυπουργό, γιατί διώξατε τον προηγούμενο που ήταν καλύτερος γι' αυτή τη δουλειά;»

### Το μίσος της ακροδεξιάς για τους... δεξιούς πολιτικούς

Από το φιλικό μου περιβάλλον γνωρίζω τη βαθιά αντιπάθεια των οπαδών τού Τόνι Αμποτ για τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που φυσικά ο άνθρωπος δεν είναι... αριστερός! Αλλά όπως έχω γράψει πολλές φορές, η Αυστραλία και η Ελλάδα ζουν παράλληλους βίους και τα ίδια συμβαίνουν στη πατρίδα μας.

Χθες, λοιπόν, μετά τη διαγραφή τού Φαήλου Κρανιδιώτη από τη Νέα Δημοκρατία, επισκέφθηκα την ιστοσελίδα του για να διαβάσω την αιτία της διαγραφής και έπεσα από τα σύννεφα.

Συμφωνώ ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν είναι γίγαντας της πολιτικής και δεν μπορεί να συγκριθεί με τον πατέρα του, ή έστω την αδελφή του, αλλά κανείς δεν μπορεί ν' απορρίψει τη δεξιότητα ταυτότητά του. Στο χωριό μου λένε «πες μου το φίλο σου να σου πω ποιός είσαι» και φίλοι τού Κυριάκου είναι ο Αδωνις και ο Βορίδης.

Γι' αυτό έμεινα άναυδος όταν διάβασα τα σχόλια των υποστηρικτών τού Κρανιδιώτη εναντίον τού Κυριάκου, που «Κούλη» τον ανεβάζουν και «Κούλη» τον κατεβάζουν!

Αλλά θα μού πείτε τα ίδια δεν κάνουν οι αριστεροί και οι πασόκιοι; Να μην τους χάσουμε... ούλους!

### Και ο Χριστός ήταν πρόσφυγας...

Εγγραψε ο Πάνος Τριγιάζης:

«Θυμήθηκα πρόσφατα τον Αλμπερτ Αϊνστάιν, μιλώντας σε φοιτητές πανεπιστημίου της Γερμανίας που είχαν επισκεφθεί τα επί της οδοῦ Λεωνίδου κεντρικά γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ στο πλαίσιο προετοιμασίας της διδακτορικής διατριβής τους. Αναφερόμενος στο προσφυγικό-μεταναστευτικό, ύστερα από σχετική ερώτηση, είπα ότι «ο πιο διάσημος πρόσφυγας ήταν ο Αϊνστάιν». Τον επικαλείται και η Υπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες, διακινώντας μπλουζάκι με τη λεζάντα «Einstein was a refugee». Θα πρόσθετα ότι και ο Χριστός ήταν «πρόσφυγας», αφού μωρό είχε φυγαδευτεί στην Αίγυπτο για να σωθεί από τη σφαγή του Ηρώδη. Ας μην το ξεχνούν αυτοί οι κάθε λογής χριστιανοί, είτε καθολικοί, είτε ορθόδοξοι, είτε διαμαρτυρόμενοι.»

### Καλό!

Ένας κλέφτης τα 'χασε όταν τον έπιασε ο Δημοσθένης να κλέβει το σπίτι του. Θέλοντας δε να δικαιολογηθεί του είπε:

«Δεν ήξερα ότι είναι δικό σου».

Αλλά ο Δημοσθένης τον αποστόμωσε:

«Ήξερες, όμως, ότι δεν είναι δικό σου!».

### Ακόμη ένα:

Ο βασιλιάς Φίλιππος, πατέρας του Μ. Αλέξανδρου, ήταν πολύ περήφανος για τις νίκες που είχε καταγάγει στους πολέμους. Έλαβε, λοιπόν, ένα γράμμα από τον βασιλιά της Σπάρτης που του έγραφε:

«Φίλιππε, κοίτα τη σκιά σου στον ήλιο και θα διαπιστώσεις πως δεν έγινε καθόλου μεγαλύτερη απ' ό,τι ήταν πριν από τις νίκες σου.»